



КРАСНЫЙ МАЯК

ГАЗЕТА — ДВАЖДЫ ЛАУРЕАТ ВСЕРОССИЙСКОГО КОНКУРСА НА ЛУЧШЕЕ ОФОРМЛЕНИЕ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

СУББОТА, 20 АПРЕЛЯ 1996 ГОДА

№ 33 (10694)

ВЫХОДИТ ПО ВТОРНИКАМ И СУББОТАМ

ПУЛЬС СТРАНЫ

Президент Б. Ельцин подписал Указ об увеличении размеров компенсационных выплат пенсионерам. Максимальный размер выплаты будет увеличен с 1 мая в 2 раза — с 75 тыс. рублей до 150 тыс. рублей. Такую сумму будут ежемесячно получать те, кто имеет лишь минимальную основную пенсию. Для тех, кто получает более высокую основную пенсию, компенсационные выплаты будут увеличены в меньшей степени.

Президент издал Указ «О Знамени Победы». В соответствии с ним в дни государственных праздников и во время других мероприятий, связанных с боевыми победами, Знамя Победы используется наряду с Государственным флагом РФ. Символ Знамени Победы представляет собой полотнище красного цвета, в верхнем углу расположена пятиконечная звезда.

18 апреля во Пскове прошло празднование Дня воинской славы России, посвященного победе воинов князя Александра Невского на Чудском озере.

17 апреля состоялась порохонь сотрудников «Общей газеты» Надежды Чайковой, погибшей в Чечне.

Около 14 миллионов долларов направил на развитие транспортной системы Новгорода Всемирный банк реконструкции и развития. Право на поставку 80 автобусов в город выиграла фирма «Мерседес-Бенц». 12 и 18-метровые автобусы будут изготовлены на турецких заводах фирмы и начнут с июня прибывать в Новгород.

Лидеру Демократического союза России Валерии Новодворской предъявлено обвинение по статье 74 УК РФ (разжигание национальной розни). В своих статьях и интервью она «систематически высказывала суждения и пропагандировала идеи о неполноценности русской нации и ее представителей». Так, в газете «Новый взгляд» она заявила, что русских «нельзя с правами пускать в европейскую цивилизацию. Их положили у параша и правильно сделали».

Идет подготовка к выборам

16 апреля состоялось заседание районной территориальной комиссии по выборам президента Российской Федерации 16 июня текущего года. Были рассмотрены организационные вопросы. Тайным голосованием члены комиссии избрали ее руководителей.

Председателем избран Борис Ильич Заика, он работает в районной налоговой инспекции. Заместителем стал

директор филиала «Север» Геннадий Анатольевич Колесник, секретарем избирательной комиссии — работник городской администрации Ангелина Олеговна Фролова.

В ближайшее время комиссия намерена обнародовать список участков для голосования, а также списки членов участковых избирательных комиссий.

П. МИХАЙЛОВ.

Проблемы села ИСКАТЬ ВЫХОД ИЗ ТУПИКА

ПРОШЕДШЕЕ 17 апреля совещание с руководителями и специалистами хозяйств было своеобразным подведением итогов перестройки работы во всем аграрном секторе. А они, по словам начальника районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванова, не очень обнадеживающие.

Хотя наш район и был первым в областном списке по приватизации, по переходу на новые формы производства, положительного сдвига никто в этом направлении не ощутил. Даже наоборот, в значительной степени уменьшились объемы производства сельхозпродукции.

Большинство руководителей хозяйств мало интересовали реформы. Более того, они встречали их в штыки, что привело к распаду хозяйств имени Любимова, «Салют», «Урожай». И этот процесс продолжается. Пять лет ничего не строили, не обновляли технику. Не работали с документами, не могли управлять финансами, неэффективно их использовали. Шли по пути наименьшего сопротивления, за долги вырезали и вырезаем скот. Если сейчас не перейдем на более эффективные формы хозяйственных предприятий, жить будет еще труднее.

Ничего утешительного присутствующие не услышали от представителя областного управления сельского хозяйства А. Ф. Кондрашова. Он привел примеры удачной перестройки в некоторых районах, сказал, как должна вестись документальная пе-

рестройка существующих ныне хозяйств. Утешил всех обещаниями Президента при встречах на Ставрополье о списании ряда долгов села за счет государства, о снижении стоимости энергии на 50 процентов и т. д. Но это пока обещания. Припугнул руководителей большими штрафами за несвоевременное выделение земель и имущества потенциальным фермерам.

Глава районной администрации О. А. Ефимов был более конкретным в своем выступлении. Он предложил серьезнее браться за дело, выполнять намеченные мероприятия. А они многие выполнимы. Мы, говорит он, привыкли смотреть, как работают на Западе, но почти ничего не делаем у себя. В частности, он сделал короткий анализ работы животноводства. На что можно рассчитывать при яловости маточного поголовья на 48 процентов. Почти всякая племенная работа отсутствует, впуская сжигаются корма. Не парадокс ли — за зиму получено 482 головы телят, а пало — 107.

Бюджет крестьян, да и самих хозяйств можно пополнить за счет сбора молока. Но эта работа разворачивается крайне медленно.

Олег Андреевич привел факты других возможностей зарабатывать деньги. Сейчас не только важно произвести, но и найти выгодные рынки сбыта.

Касаясь сева, глава администрации заметил, что весна затяжная, но сроки полевых работ надо выдержать.

Из первых рук ЧТО ЖЕ СТОИТ ДОМ ПОСТРОИТЬ

В КОНЦЕ марта в Москве прошло Всероссийское совещание «О новом этапе реализации государственной целевой программы «Жилище». Волею судьбы мне пришлось стать его участником, представлять на нем псковских строителей в составе делегации из 12 человек.

Сразу после открытия совещания перед собравшимися выступил президент страны Б. Ельцин. Накануне совещания он подписал Указы «О государственной поддержке граждан в строительстве и приобретении жилья» и «О разработке федеральной целевой программы «Свой дом». Президент поставил перед правительством задачу утвердить в июне текущего года такую программу, которая бы позволила стоимость одного квадратного метра общей площади жилья в индивидуальном жилом доме ограничить средним 2-месячным денежным доходом на душу населения. Цель поставлена хорошая, особенно если учесть, что 8 миллионов семей в России не имеют никакого жилья.

Однако совещание — это всего лишь разговор, да и указы написать — дело недолгое. Каков же будет на практике механизм воплощения их, покажет будущее. Все дело упрется в финансы.

На совещании назывались регионы, где удалось остановить снижение объемов строительства жилья и в прошедшем году был достигнут их рост. Это в основном крупные промышленные центры и регионы, богатые природными ресурсами, которые экспортируются за границу.

Глубокое впечатление на меня, да и на других участников совещания, произвело выступление мэра Москвы Ю. Лужкова. Чувствуется, что он настоящий лидер в столице, и хотя он призывал поддерживать на июньских выборах Б. Ельцина, у многих, наверное, возникла мысль: Юрий Михайлович сам был бы хорошим кандидатом на пост президента России.

Смело выступил мэр Санкт-Петербурга А. Собчак. Суть его выступления заключалась в том, что если бы в других городах была бы

возможность финансировать строительство в тех же объемах, что в столице, дела в строительном комплексе страны обстояли бы иначе. Москва сегодня, по нашим российским меркам, богатый город, поэтому трудно ставить в один ряд московские проблемы и наши, провинциальные.

Однако один рецепт подходит всем. Строительством в регионе — область ли это, район или город — должен вестись глава администрации, то есть первое лицо государственной или муниципальной власти. Тогда можно ждать положительных результатов. Ю. Лужков, можно сказать, дает пример личного внимания руководителя к строительному комплексу. Вернувшись из Москвы, я имел продолжительную беседу с главой районной администрации О. Ефимовым и, думаю, нашел понимание наших проблем.

Наш район — дотационный, то есть большая половина средств поступает из центра. Поэтому финансирование строительства во многом зависит от денег федерального бюджета. Будут они поступать из Москвы — будут вестись работы по возведению многоквартирных домов, других крупных объектов социально-культурного назначения. Возьмем ту же больницу. При нормальном финансировании нашей организации по силам за два с половиной года построить ее в Опочке. Специалисты, техника, в том числе грузоподъемная, есть.

Однако ясно, что основная проблема будет заключаться в финансировании. Вот лишь один пример. За три с половиной месяца текущего года отдел капитального строительства областной администрации не получил из бюджета ни рубля, естественно, наше акционерное общество тоже. Мы освоили за это время 235 миллионов рублей, что соответствует 15 рабочим дням. Ясно, что так жить нельзя.

Как будет развиваться ситуация, покажет время. Во всяком случае надежд на ее изменение в лучшую сторону мы не теряем.

В. ИВАНОВ,
генеральный директор АО «Опочкаагропромстрой».

Уважаемые товарищи! Объявлена подписка на районную газету «Красный маяк» на второе полугодие 1996 года.

на 6 месяцев — 22880 рублей,
на 3 месяца — 11440 рублей,
на 1 месяц — 3814 рублей.

ЧИТАЯ ГАЗЕТЫ РОССИИ

«Труд» (№ 66) рассказывает, «Как немцы мэра устыдили».

Немецкая делегация, проезжая по улицам Самары, с ужасом увидела незакрытый канализационный колодец.

Гости остановили свой автобус и самолично водрузили крышку колодца на место. Властям стало стыдно. У первого зам. главы города прошло совещание, на котором среди важнейших проблем была «колодезная». Чтобы процесс закрывания люков не прерывался после отъезда немцев, намечаются строгие меры к владельцам различных подземных коммуникаций. Скоро мэр города Олег Сысуев подпишет новые правила по благоустройству Самары, где будет специальный пункт о колодцах.

«Московский комсомолец» (№ 70) сообщает: «Офицеры Московского округа ПВО своровали больше миллиарда рублей».

Очередных мошенников среди армейских чиновников удалось вывести на чистую воду сотрудникам военной прокуратуры Московского округа ПВО. На этот раз под следствием оказались начальник квартирно-эксплуатационного управления МО ПВО, его заместитель, начальник 3-го отдела КЭУ и начальник финотдела.

Все четверо подследственных, двое из которых полковники, один подполковник и один служащий ВС РФ, в течение двух лет активно расхищали бюджетные денежные средства округа. При этом они перечисляли деньги на счета различных коммерческих фирм, якобы для оплаты производства пуско-наладочных работ на объектах МО ПВО.

Таким образом, по оценкам экспертов, за «воздух» начальники КЭУ заплатили более миллиарда рублей. Часть перечисленных денег, как выяснилось, чиновники использовали для личных нужд.

«Российская газета» (№ 71) информирует о том, как можно «Выпить, закутить и пожать лапу белому медведю».

Хатангское авиапредприятие объявило об организации экзотических туров на Северный полюс.

Долететь туда можно теперь самолетами Ан-74 и Ан-26, а также вертолетом Ми-8. Посредником между любителями экзотики и хатангскими организаторами выступает местная авиакомпания, которая обслуживает рейс Красноярск — Хатанга. По прибытии в этот северный поселок можно совершить экскурсию в тундру, повстречаться с аборигенами Севера, а также, при желании, разок-другой прыгнуть с парашютом. После этого — четырехчасовой перелет на ледниковую базу, и уже затем — на полюс. Там уже ждет расчищенная полоса, натоплены палатки, приготовлен ужин из нескольких блюд, непременно включая «фирменное» — чтобы путешественники не замерзли.

Сколько стоит такое удовольствие, фирма не сообщает.

Репортаж из школы-интерната

Присмотритесь. Может, узнаете?

Школа-интернат для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Цель нашего фоторепортажа — помочь родителям увидеть своих детей. Мы понимаем, что вам некогда, что вы заняты непосильным трудом — поиском средств на пропитание и на возлияние. Примите этот наш фоторепортаж, как акцию благотворительную. После того, как вы полюбопытствуете на своих детей на газетных фотографиях, вы можете еще несколько лет не тратить свое драгоценное время на посещение школы-интерната.

Позвольте проинформировать вас, дорогие родители, что детей ваших в школе кормят, учат, обучают ведению домашнего хозяйства — ласки лишь они не видят родительской. И каждого пришедшего встречают с тревожным ожиданием во взглядах — не папа ли пришел?

С пап и мам чего взять, они ведь не задумаются, что лучше — принести ребенку подарок или бутылку купить. А дети нуждаются — фруктов мало в рационе, не хватает материала для обучения девочек шитью, дерева для столярного класса. А делают там, надо сказать, отличные изделия из дерева, которые не стыдно было бы и продавать. Может быть, найдутся сердобольные люди, предприниматели, коммерсанты, руководители предприятий, которые помогут выжить интернату в наше трудное время.

Кстати, 15 сентября 1995 года Правительством РФ принято Положение «О порядке передачи детей, являющихся гражданами РФ, на усыновление гражданам Российской Федерации и ино-



странным гражданам». Старый закон обязывал органы опеки во что бы то ни стало разыскивать мать брошенного ребенка — даже если адрес ее был «Советский Союз», да еще и «профилактическую работу» с ней провести. Эта процедура растянулась на годы, а дети тем временем скитались по детдомам, подрастали, теряя последние шансы обрести семью. Теперь — никаких увещеваний. Основанием для передачи на усыновление может стать как смерть родителей, лишение их родительских прав, признание недееспособными или безвестно отсутствующими, так и тот факт, что вместе с ребенком они не проживают в течение года.

Раньше иностранные усыновители могли рассчитывать только на усыновление детей с серьезными патологиями, которые дома были

обречены. Теперь и вполне здоровые могут стать «иностранцами». При условии, что ни по месту их жительства, ни в областном центре, ни в Москве и во всей России (в такой последовательности информация о них будет поступать в банк данных в течение примерно полугода) не найдется желающих их усыновить.

Из нашей Опочечкой школы-интерната берут детей на воспитание пока лишь местные усыновители, но и то не всегда хорошо продумав этот важный вопрос. Были случаи возврата детей опять в интернат по смехотворным причинам — не умеет газом пользоваться. Но из детдомов и интернатов области детей берут на усыновление и иностранцы. В прошлом году во Пскове принято около ста заявок на усыновление от россиян и тридцать от иностранных граждан. Наши

псковские ребята живут и в Америке, и даже в далекой от нас Новой Зеландии. За счет иностранных агентств наши специалисты выезжали в эти страны с инспекционными проверками. Наши дети в новых семьях живут и хорошо развиваются.

Но надежд на усыновление у детей нашей школы-интерната все же мало. Случай это единичные. Коллектив педагогов и воспитателей старается, чтобы дети не чувствовали себя обездоленными и обделенными, но средств для этого сейчас катастрофически не хватает.

В. ГЛЕБОВ.
НА СНИМКАХ: девочки на занятиях в классе труда под руководством преподавателя Людмилы Олеговны Мышинской; будущие хозяйки; мальчики за чисто мужским делом — изготовлением табуретки.
Фото Е. Пульши.



◆ Нам пишут

Школа духовности и нравственности

Чуткость, внимание, добропорядочность — так можно охарактеризовать отношение организаторов и педагогов Воскресной школы при Покровской церкви к посещающим ее детям. И мы, родители, очень признательны за это отцу Иоанну, матушке Людмиле, преподавателям Татьяне Борисовне и Александру Ивановичу Алексеевым, а также всем другим учителям.

Много сил и энергии отдают они формированию у вос-

питанников таких качеств, как любовь к ближнему, честность, правдивость, добропорядочность, понимание и сохранение красоты сотворенного мира. На занятия в Воскресную школу дети идут с радостью. Возвращаются с массой новых впечатлений. В перерывах между уроками детям дают чай, бутерброды, сладости, причем все это — бесплатно. А ведь живем мы в такое трудное, неустойчивое время!

По большим церковным

праздникам каждому из детей оказывается особое внимание, дарятся подарки. В школе дети не только учатся. Они участвуют в различных массовых мероприятиях. Очень интересно, например, была проведена Рождественская елка — с колясками, стихами, сценками.

Завершится учебный год в Воскресной школе экскурсиями по святым местам Псковщины.

Мы, родители учащихся Воскресной школы, очень рады, что она работает в Опочке уже третий год. Духовное и нравственное воспитание детей — что может быть важнее! Искренне желаем организаторам этой школы радости Божией, мира, здоровья, благополучия.

Т. ПЕТРОВА.

СООБЩАЕТ СЛУЖБА 02

За период с 9 по 16 апреля к административной ответственности привлечены 34 человека.

Гражданин Федоров заявил, что в период с октября 1995 года по 10 апреля 1996 года в его дачу, расположенную в деревне Соколово, совершенно проникновение Похищены электроприборы, посуда, носильные вещи.

В ночь на 13 апреля из кухни школы-интерната для слабослышащих детей украдены продукты питания на сумму 200 тысяч рублей.

16 апреля в деревне Куденково Лобовской волости от пала травы сгорел дачный дом. Ущерб — 15 млн. руб.

Ист
наше

Ла

За год
ществова
на ее зем
жило н
доистине
ных. О
них уж
районной
вот — н
сказ об
ловеке,
след в и
щины и

П ОБЫВ
Черско
чане прих
краеведчес
сьбой расс
монахе Лаз
торого хр
Псково-Печ
ря.

Из архи
известно, ч
нев родом
мили Ло
Опочечкого
женского с
1795 года
Евстегнеев
визии запи
ик сгоревш
валу Спасо
рый выбыл
Печерскую
Иеросхи

старческом
необыкновен
чинении гр
го (Москва
говорится:
удивленне
эта чудотв
щая с кни
вес и обыв
большим ч
ла поднят
первом осе
де и несен
тым ворот
человекам
том Вене
монахом
архимандр
ему было
му что ве
почти оди
Описыв

ского мон
Толстой о
мым окон
гробница
заря, что
подвижни
мнящие е
ли, что о
бе ключи
кви, свеч
эту церк
всю ночь
ми икона
день ран
жду носи
вкусал
ни с кем
кроме бо
вал себе
В 182
стоился
тора Ал
воре с г
день сво
тельно,
назначе
кончины
две ве
в 27 ф
Над г
две над
«На сем
ло Пско
стыря и
ря, при
15-тиле
1800 го
в 1824
91-м го
вторая:
бен не
прежде
ценник
немало
рижен
Псково
ре, в то
чал...».

История
нашего края

Лазарь

За годы и века существования Опочки на ее земле родилось и жило немало людей истинные замечательных. О некоторых из них уже писалось в районной газете. И вот — небольшой рассказ об еще одном человеке, оставшем след в истории Псковщины и России.

П О БЫВАВ в Псково-Печерском монастыре, опоччане приходят в Опочечский краеведческий музей с просьбой рассказать о иеросхимонахе Лазаре, гробница которого хранится в пещере Псково-Печерского монастыря.

Из архивных документов известно, что Лазарь Евстегнеев родом из Опочки, из фамилии Лобковых. Запись Опочечского Спасо-преображенского собора от 1 марта 1795 года гласит: «Лазарь Евстегнеев, по последней ревизии записан как священник сгоревшей деревянной на валу Спасской церкви, который выбыл в монашество в Печерскую обитель».

Иеросхимонах Лазарь в старческом возрасте обладал необыкновенной силой. В сочинении графа М. М. Толстого (Москва, 1981 год, с. 22) говорится: «...очевидцы с удивлением вспоминали, что эта чудотворная икона, имеющая с кнотом значительный вес и обыкновенно носимая большим числом людей, была поднята в 1813 году при первом осеннем крестном ходе и несена на гору к Святым воротам только двумя человеками — архимандритом Венедиктом и иеросхимонахом Лазарем, причем архимандрит утверждал, что ему было очень легко, потому что ветхий старец Лазарь почти один нес икону».

Описывая пещеры Печерского монастыря, граф М. М. Толстой сообщает: «Под самым окном монастыря стоит гробница иеросхимонаха Лазаря, чтимого за святую, подвижническую жизнь. Помнящие его старцы сказывали, что он всегда брал к себе ключи от Успенской церкви, свечеру часто ходил в эту церковь и молился там всю ночь перед чудотворными иконами, служил каждый день раннюю литургию, одежду носил скучную и ветхую, вкушал весьма мало пищи, ни с кем не говорил и всегда, кроме богослужения, покрывал себе лицо схиомю».

В 1822 году Лазарь удостоился посещения императора Александра I и в разговоре с государем предсказал день своей кончины. Действительно, он преставился в назначенный день. После кончины найдены на теле его две вериги железные весом в 27 фунтов».

Над гробом его начертаны две надписи. Первая гласит: «На сем месте погребено тело Псково-Печерского монастыря иеросхимонаха Лазаря, принявшего схиму после 15-летнего монашества в 1800 году и скончавшегося в 1824 году мая 27 дня на 91-м году от рождения». А вторая: «На сем месте погребен иеросхимонах Лазарь, прежде всего он был священником в городе Опочке немалое время, а потом пострижен был в монашеский в Псково-Печерском монастыре, в том и жизнь свою скончал...».

П. РОМАНОВ.

Почему воруют? Зачем воруют?

ВОССТАНОВЛЕНИЕ СПРАВЕДЛИВОСТИ ЧИСТО ПО-РУССКИ

Всякая ломка общественных формаций, всякая революция чревата не только разрушением экономики страны, но и падением моральных устоев населения. Жило общество по заповедям Христа, не всё, конечно, общество, но большая его часть; жило по моральному кодексу коммуниста, опять же не всё общество, но по крайней мере большая часть производительного населения.

Теперь же, похоже, идет деградация личности. Такое зло, как воровство, например, уже не считается чем-то предосудительным — оно превращается в один из элементов повседневной жизни.

«Почему люди воруют?» — такой вопрос я задавал и в колхозных мастерских, и на фермах.

Механизатор: — На что же иначе жить? Вот сегодня я пришел на работу — нет ни сольерки, ни масел. Механик отпускает меня домой, но этот день он мне не оплатит. А я должен сегодня что-то поесть, иначе я завтра и до мастерских не дойду. Вот и приходится крутиться. В марте, например, я продал механику один и те же накопленные трижды. В апреле, думаю, этот фокус не пройдет, надо что-то другое придумать.

Доярка: — Вы помните, каким почетом раньше пользовались доярки? Их выдвигали в президиумы собраний, они избирались и в правление колхоза, и в члены райкома партии. Передовые доярки поощрялись и грамотами, и денежными премиями. На весь хрусталь, что у меня в серванте, я не потратила ни копейки. Все было получено в виде подарков от колхоза. Спецдожда всегда выдавалась дояркам в первую очередь. А теперь посмотрите, в чем мы одеты. Халаты на нас десятилетней

давности. На них уже не осталось того материала, из которого они были сшиты, сплошные заплатки.

А заработок? Можно ли на него прожить? Нам платят по 58 рублей за надоенный литр. Это где-то в месяц получается около 90 тысяч. Чтобы купить буханку хлеба и батон, в день нужно больше трех тысяч. Нашего заработка не хватает даже на это. Вот и приходится подворовывать. Да это даже и воровством нельзя назвать, это восстановление справедливости в оплате труда. И потом, если мы и воруют, то литрами, а начальство тащит тоннами. И эти ворованные литры мы продаем, чтобы купить кусок хлеба, а начальники на свои ворованные тонны строят коттеджи, покупают машины.

Бригадир: — Лично мне воровать не приходится. И совсем не потому, что я такой честный, а нечего. Но если говорить о воровстве в целом, то для этого есть свои причины. И они заключаются не только в нищете

сельского населения.

В каждом хозяйстве из-за вырезки скота, а вернее, ограбления банками за высокие проценты колхозов и совхозов пустует много ферм. Фермы грабят не только сельские жители. Из города приезжают организованные компании людей, на машинах, ночью, работают при свете фар. И думаю, к нам приезжают отнюдь не только из Опочки.

Вспомните, газета писала. В «Заречье» в свое время приезжали прибалты, увозили целые агрегаты, технику. В «Саломе» по ночам хозяйничали из Пскова. Крали не только оборудование с ферм, но и поросят, свиноматок. А сколько колесных тракторов угоняли за «бугор». Атмосфера для воровства «благоприятная».

Руководитель: — Воровство — это бич, основной тормоз нашего развития. Если так будет дальше, вряд ли общественный способ производства выживет. За наведение порядка надо браться всем миром.

А тут еще масло в огонь подливает телевидение. Приватизация неправильно проведена — мол, сплошное воровство. Государство не смогло защитить своих вкладчиков от всякого рода жулья и грабителей в законе. А ведь мы все налогоплательщики, кормим такую огромную армию чиновников, которые не уберегают нас от самых насущных бед.

И другое. Посмотрите, что творится с хозяйствами. Нас «законным» образом ограбили высокими банковскими процентами, низкой закупочной стоимостью сельхозпродукции, невыплатами, всевозможными задержками средств. В этом случае вступает второй фактор ограбления — инфляция.

В. ГЛЕБОВ.

Технику — На осмотр

Как сообщил в редакцию главный инженер технадзора районного управления сельского хозяйства А. Кудряшов, с апреля по июнь этого года на территории нашего района проводится технический осмотр тракторов, самоходно-строительных и иных машин и прицепов, принадлежащих предприятиям и организациям всех форм собственности. Сроки и место проведения осмотра определяются администрацией района.

Все владельцы техники представляют ее на осмотр в ближайшую для этих целей организацию. Следует учесть, что эксплуатация вышеперечисленной техники и машин, не прошедших до 1 июня осмотр, запрещается.

Надежнее пособия

О том, как обстоят дела на бирже труда, служба новостей по просьбе читателей просила сказать несколько слов С. П. Серикова.

Оказывается, радоваться особенно нечему. Совсем недавно пособия выплачены только за ноябрь. Долг выплаты составляет 400 миллионов рублей. И как выходить из создавшегося положения, не знает даже высокое начальство.

Лучше всего, сказал Сергей Петрович, безработным искать работу. Это пособие будет надежнее.

Борьба идет

Работники РЭС сообщили новые факты по воровству электроэнергии. Почти на 300 тысяч рублей оштрафована на это дело жительница деревни Заводы Э. И. Цыкунова.

В ряде населенных пунктов некоторые домохозяйства запирают двери и не пускают проверяющих. Некоторые даже спускают собак, чтобы напугать энергетиков и не дать проверить счетчики.

Такое случилось в деревне Высокое с жителями В. Л. Швайко, В. В. Скрындой, а также в Полехнове с А. А. Павловым. Наблюдаются факты самовольного повторного включения энергии. Это сделали в Балахах и Полукозыреве И. Е. Дзымбал, А. К. Владимиров и другие.

Ночной Хозяин

Довольно нередкими стали случаи хозяйничания по ночам волков, особенно в отдаленных населенных пунктах. Серые разбойники в основном отслеживают и похищают собак.

В чем причина такого интереса лесных разбойников к нашим братьям меньшим? По словам опытных охотников, волки просто вынуждены искать себе пропитание в лесах, так как копытных в лесах не стало.

Ради шутки хочется заметить: жаль, что волки не пощадят Опочку. Здесь бы им пропитания в виде собак хватило бы с избытком и надолго.

...ПОЭЗИИ ЗВУК ВЕЧНЫЙ

Ах, жизнь моя! Зал ожидания вечный.
Ты — ожиданье первой встречи,
Ты — ожиданье доброй детской сказки,
Ты — ожиданье нежности и ласки,
Ты — ожиданье счастья и добра,

Ты — ожиданье света и тепла...
Ах, жизнь моя! Себя я не пойму,
Я не живу, а лишь чего-то жду.

Н. ГИЗА.



Мой нежный друг! Природа одарила Тебя умом, смекалкой, красотой, Энергией и пламенной душой. Любовь к тебе внезапно все затмила. Утрачен мой покой в одно мгновенье. Зажгись же искрой яркого огня! Отдай частицу самого себя. Твоя улыбка — солнце для меня. Твое прикосновенье — нега, сладость. Приди ко мне, единственная радость, Верни мне сердце... Долго нет тебя! О Боже! Не грешна — чиста я. Любовь не грех — мой тяжкий груз. Желая нежного прикосновенья уст И о руках твоих живу, мечтаю. Как трудно быть самой с собой в борьбе. Борюсь с собой, а побеждаешь ты. И вновь невоплощенные мечты И ожиданья томь в моей судьбе. Любовь моя, сильнее ты меня. Я снова жду. Как долго нет тебя...

В. Н.

ПОБЕДНЫЙ ГОД

В студный день черемуховой пены Вишня заневестилась в саду. В этот день наш дед пришел из плена, Пережив в Освенциме войну. В качестве трофея «бревна» Коха Дед привез в цветущий вишней май. И почти на каждом пике вдоха Избу сотрясал захлебный лай. А в разгар покосной круговерти, В полубред обеденного сна, В густо проштампованном конверте Почта похоронку принесла. С братом мы ходили, как павлины: «Наш отец гилойски пал в бою!», Только мать тайком от всех в осины Уносила молодость свою. Ах, осины, горькие осины, Жертвы суеверий и легенд.

Сколько раз с вожжами за овинном Женщин находил хромой сосед. Он стыдил их, плакал вместе с ними, Вел к Екупихе на королей гадать. Бабкин взгляд как небо честно-синий: «Вот-те хрест, не могут карты лгать! Дом казенный, дальняя дорога, Пиковая дама, в головах валет. Заводите, девки, брагу понемногу, Да подольше в избах не гасите свет». В призрачной надежде бабы оживали, Черные косынки клали в сундуки. Только серой дымкой затянуло дали, Блудят в этой дали где-то мужики. Выюги свои песни в рощах отыграли, Год прошел в надеждах и в чаду... И опять в черемуховом мае Вишня заневестилась в саду.

В. ГЛЕБОВ.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемую Инну Прокофьевну ИЛЬИНУ поздравляем с днем рождения.

Пусть жизнь улыбается только тебе, Пусть мимо пройдут все невзгоды, Здоровья и счастья желаем тебе На долгие, долгие годы.

Антонина Прокофьевна, Зоя, Лена, Надя.

Дорогую Марию Ивановну АНДРЕЕВУ поздравляем с 65-летием.

Пусть порою приходит усталость, Пусть куда-то несет суета, Ничего — только б мудрость осталась, Только б совесть осталась чиста. Ты нервы не трать напрасну — Здоровья не купишь нигде, Пусть жизнь твоя будет удачной, Успехов всегда и везде.

Зять, дочери, Кудряшова.

Лилию Николаевну МИХАЙЛОВУ поздравляем с юбилеем.

Сколько прожито лет, их не надо считать, В этот радостный день мы хотим пожелать: Не болеть, не стареть, не грустить, не скучать И еще много лет день рождения встречать.

Работники конторы кооператива «Заречье».

Дорогую и любимую маму, тетю, золовку МИХАЙЛОВУ Лилию Николаевну из д. Молоково поздравляем с юбилеем.

Пусть минуют все печали и невзгоды, Пусть для тебя цветут вишневые сады, Не старей и не думай про годы, Сохраняй свое сердце молодым.

Сын, семья Ильиных.

ВСЕ ЖИТЕЛИ СЕЛЬСКОЙ МЕСТНОСТИ,

желающие подать объявления в газету «Красный маяк» о продаже или купле движимого или недвижимого имущества, как-то: домов, домашнего скота, машин, сена, дров и т. д., желающие поздравить своих знакомых и близких с днем рождения, юбилеями, рождением ребенка, свадьбой, отблагодарить за хорошую работу специалистов, могут обратиться в любое сельское отделение связи. Здесь за небольшую плату ваша просьба будет выполнена. И объявление будет передано для публикации.

Редакция.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Урал» в хорошем состоянии с запчастями, ул. Штрахова, д. 54, кв. 2, после 17 часов.

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная с удобствами квартира в городе Опочке. Обращаться по телефону: 9-16-86.

ПРОДАЕТСЯ автомобиль ВАЗ-21011 на запчасти, в хорошем состоянии. Телефон 9-41-36.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Звоны. Имеются: надворные постройки, баня, колодец и огород 0,50 га. Обращаться: д. Аристово, к Иванову Михаилу Павловичу, в любое время.

Центр социального обслуживания населения проводит регистрацию всех семей, где один из родителей не работает и имеются дети до 16 лет. Регистрация будет проводиться до 01.05.96 г. по адресу: ул. Ленина, д. 17/11, 2-й этаж. Иметь при себе паспорт и трудовую книжку.

ЛЬНОЗАВОД имеет в продаже линолеум, водоземлюсионную краску, сетку рабицу, стиральные машины по цене 280 тысяч рублей, электро-маслобойки, стиральный порошок.

СЕМЬЯ из трех человек срочно снимет квартиру или полдома. Телефон: 9-10-93 или 9-33-60.

СРОЧНО недорого продается 2-комнатная неблагоустроенная квартира в центре города. Общая площадь 39 кв. метров, 2-й этаж. Обращаться: ул. Ленина, д. 67, кв. 5, телефон 9-35-00.

ПРОДАЕТСЯ дом в д. Маширы Петровской волости, телефон 9-17-87.

ПРОДАМ дом в 6-ти километрах от Опочки, рядом река Великая, 3 комнаты, ванна, 20 соток, или МЕНЯЮ на машину + доплата. Телефон 8(244)21737.

ПРОДАЕТСЯ дом в г. Опочка, участок 12 соток, по адресу: ул. Заводская, 23 (бывшая Гусаковская).

ПРОДАЕТСЯ картофель с доставкой на дом по адресу: ул. Высокая, д. 7, кв. 1, после 18 часов.

ТОРГИ по продаже квартиры в п. Приозерный состоятся 25 апреля 1996 года в 10 часов утра в здании народного суда, по ул. Ленина, 73. Звонить по телефону: 9-25-09, 9-21-04, 9-25-78.

КУПЛЮ полдома (лучше в районе автоколонны). На Завеличье не предлагать. Обращаться по телефону 9-28-38 или 9-18-17.

ПРОДАЕТСЯ магазин в районе рынка. Обращаться по телефону 9-34-65 ежедневно, после 20 часов.

ПРОДАЕТСЯ автомашинка «Москвич-2141». Телефон 9-24-35.

ПРОДАЕТСЯ картофель 1,5 тонны. Телефон 9-13-59.

ПРОДАЕТСЯ телевизор «Радуга-555» (99 каналов, Пал/секам, пульт), гарантия 1 год, госцена. Телефоны 9-44-73, 9-14-48.

ПРОДАЕТСЯ участок под застройку, 8 соток. Имеется фундамент 7,6x8,6. Обращаться: г. Опочка, ул. Гагарина, 44, кв. 2.

ПРОДАЮТСЯ гараж в кооперативе в районе ремзавода и автомашинка ВАЗ-21063 в отличном состоянии. Звонить после 18 часов по телефону 9-21-25.

ПРОДАЕТСЯ дом с участком 35 соток в д. Лотовицы (8 км от Опочки). Телефон: 9-28-78 с 10.00 до 15.00

ПРОДАЕТСЯ корова. Обращаться: пос. Глубокое, телефон 9-45-44.

В воскресенье, 21 апреля, для учащихся Воскресной школы организована поездка в Пушкинские Горы. Отправление автобуса в 7.00.

ПРОДАЕТСЯ дом с надворной постройкой. Имеются: баня, хлев, колодец, большой фруктовый сад, 50 соток земли, рядом река, лес. Обращаться: Святотечь, дом 1-а.

УДОЧКОЙ И ТОЛЬКО С БЕРЕГА

В целях усиления охраны рыбных запасов на период весеннего нереста районная администрация решила провести двухмесячник по усиленной охране весенне-нерестующих рыб с 10 апреля по 10 июня 1996 года.

В этот период запрещено движение, выход моторных лодок на всех водоемах рай-

она, за исключением инспекции рыбоохраны, милиции.

Разрешен с берега лов рыбы удочкой на всех водоемах.

Администрация района разрешила инспекции рыбоохраны использовать денежные средства с продажи лицензий на природоохранные мероприятия и приобретение ГСМ.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

22 АПРЕЛЯ, ПОНЕДЕЛЬНИК 1-Й КАНАЛ

Профилактика оборудования. 15.00 — Новости. 15.20 — «Джимми Суперчервяк». Мультисериал. 15.40 — Марафон-15. 16.00 — «Звездный час». 16.35 — «Элен и ребята». 17.05 — Джем. 17.30 — Семь дней спорта. 18.00 — Новости. 18.20 — «Секрет тропиканки». 19.10 — Час пик. 19.35 — «Угадай мелодию». 20.05 — «Если...». Ведущий — В. Познер. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — Музыкальная коллекция ОРТ. 21.55 — Хоккей. Чемпионат мира. Сборная России — сборная Словакии. Трансляция из Австрии. 00.25 — 01.30 — Линия кино. Фильм Александра Хвана «Доминус».

РОССИЙСКОЕ ТВ

15.00 — Деловая Россия. 15.45 — Колесо истории. 16.45 — Там-там новости. 17.00 — Вести. 17.20 — «Котенок по имени Гав». 17.40 — Клип-антракт. 17.45 — Спасение-911. 18.40 — «В гостях и дома». 19.00 — «Форпост». 19.15 — Псковские вести. 19.35 — Криминальная хроника. 19.45 — «Каталог заманчивых предложений». 20.00 — Вести. 20.35 — «Санта-Барбара». 21.30 — Аншлаг и К° представляет: «Бочка меда». 22.05 — «День дьявола». Из сериала «Инспектор Морс». 00.00 — Вести. 00.15 — Милейская хроника. 0.25 — Лучшие игры НБА.

23 АПРЕЛЯ, ВТОРНИК 1-Й КАНАЛ

6.00 — Телеутро. 6.00, 6.30, 7.00, 7.30, 8.00, 8.30 — Хроника дня. 9.00 — Новости. 9.15 — «Секрет тропиканки». 11.00 — Смехопанорама. 11.30 — «Угадай мелодию». 12.00 — Новости. 12.10 — В эфире телерадиокомпания «Мир». «Мы и рынок». 12.50 — «Вариант «Омега». 2-я серия. 14.05 — «Анна Павлова». 1-я серия. 15.00 — Новости. 15.20 — «Волшебные истории».

15.40 — Кварьете «Веселая компания». 15.50 — Мультитроллия. 16.10 — Волшебный мир, или Синема. 16.35 — «Элен и ребята». 17.05 — ... До шестнадцати и старше. 17.30 — Семь дней спорта. 18.00 — Новости. 18.20 — «Секрет тропиканки». 19.10 — Час пик. 19.35 — «Угадай мелодию». 20.00 — Тема. 20.45 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.00 — Время. 21.40 — Музыкальная коллекция ОРТ. 21.55 — Хоккей. Чемпионат мира. Сборная Финляндии — сборная Чехии. Трансляция из Австрии. 00.30 — «Стинг в Кремле». Музыкальная программа. 01.25 — «Фаворит». Телефильм. 1-я серия. 02.30 — 03.00 — Музыкальная программа MTV.

РОССИЙСКОЕ ТВ

7.30 — «Медвежий истории». 8.00 — Вести. 8.20 — В этот день... 8.30 — Время деловых людей. 9.00 — Клип-антракт. 9.20 — Л-клуб. 9.50 — Крестьянский вопрос. 10.05 — «Санта-Барбара». 11.00 — Вести. 11.20 — «Санта-Барбара». 12.15 — «И я улыбаюсь тебе...». 13.00 — Устами младенца. 13.30 — «Параллели». 14.00 — Вести. 14.20 — «Деловая Россия». 16.05 — «Волшебный чемодан». 16.20 — Студия «Рост». «Когда самолет начал снижаться». Док. фильм из цикла «Перемена в моей жизни». 16.35 — Там-там новости. 16.50 — Месяцеслов. 17.00 — Вести. 17.20 — Россия в лицах. 17.45 — «Бременские музыканты». 18.10 — «Фермеры Ивановы из деревни Дуброво». 18.50 — «Переправа». 19.35 — Псковские вести. 19.45 — Телеспутник «Что, где и почему?». 20.00 Вести. 20.35 «Санта-Барбара». 21.30 — Сам себе режиссер. 22.05 — А. Миронов, И. Купченко, А. Калягин в фильме «Назначение». 23.40 — Звуковая дорожка. 00.25 — Вести. 0.40 — «ЭКС». Экран криминальных сообщений.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Учредители — администрация района, трудовой коллектив редакции, областное управление печати и массовой информации.

Газета зарегистрирована 25 декабря 1993 года региональной инспекцией Государственной инспекции по защите свободы печати и массовой информации при Мининформпечати Российской Федерации, г. Санкт-Петербург. Регистрационный № П 0694.

Муниципальное предприятие «Опочечная-типография» (ул. Коммунальная д. 4). Объем 1 печ. лист. Печать высокая.

Заказ 533. Тираж 5413. Подписано в печать в 18.00.

НАШ АДРЕС: 182330 г. Опочка, ул. Коммунальная, 8/15

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела информации — 9-16-43, корреспондента — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Православный календарь РАДОНИЦА

В понедельник и во вторник Фоминой недели (22 и 23 апреля), по принятому обычаю в Православной церкви, совершается поминовение усопших с тем благочестивым намерением, чтобы возвестить им великую радость светлого Воскресения Христова; радость, которую возвестил и Сам Спаситель, когда сошел во ад пропове-

довать победу над смертью и извел оттуда души ветхозаветных праведников. От радости этой дают этому времени поминовение и название — Радоница.

В Покровском храме в понедельник и во вторник — божественная литургия пасхальным чином и панихида в 9.00. В понедельник в 17.00 заупокойное богослужение.

ВТОРНИК... ПУ... СТ... В Моск... прошла в... ми набо... мира и Р... суждалис... безопасн... 21 апр... шли пер... тов Росси... на и Б... длились... Затем ав... дент вст... российски... ководит... встрече... США в... глашени... Г. Зюга... Г. Селез... Б. Нем... С. Горяч... слова и... её главн... возможные... выборов... Генер... на два м... кции н... ых дей... бывшего... прокурор... шенко... 17 апр... го поли... вым рас... кетного... поль» б... вей в 1... вой в П... ной бал... Головна... цель на... районе... предвыб... Б. Ельц... что в м... рен соб... ствить... на Це... ном пу... Ряд... ных пр... ми, на... пользо... ятся в... москов... го ж... предья... собстве... воду и... для рас... стерски... пита, г... предуп... подейст... будет п... торгах... дажи к... переда... жанием...